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CITTA’ DI VITTORIA 

LIBERO CONSORZIO COMUNALE DI RAGUSA 
 

VERBALE N. 07  DEL 14/01/2025                                                    (Copia) 

Ai sensi dell'art 58 del Regolamento dei lavori d'aula il resoconto della seduta è costituito dalla registrazione in formato digitale 

che è custodita dalla Segreteria del Consiglio Comunale nel rispetto delle norme contenute nel CA.D. 

Gli aventi diritto, ai sensi della normativa sull'accesso agli atti, possono richiederne la riproduzione totale o parziale. 

II verbale riporta le dichiarazioni rese dai Consiglieri comunali di cui gli stessi hanno chiesto espressamente l'inserimento. 

DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

OGGETTO Approvazione Bilancio di previsione 2025/2027 (art.151 D.Lgs. n.267/2000 e art.10 D.Lg. 

n.118/2011). 

Addì quattordici del mese di gennaio dell’anno duemilaventicinque, il Consiglio comunale è riunito in seduta 

di seconda convocazione nei locali dell’Antica Centrale Elettrica, Sala Salvatore Carfì, dalle ore sedici, con i 

seguenti punti all’ordine del giorno: 

 
 

1. Approvazione verbali delle sedute precedenti. 

2. Approvazione DUP (Documento Unico di Programmazione) 2025/2027. 

3. Approvazione Bilancio di previsione 2025/2027 (art.151 D.Lgs. n.267/2000 e art.10 D.Lg. n.118/2011). 

 

Presiede la seduta il Presidente Fiore. 
 

Partecipa ai lavori il Segretario generale Carugno. 

 La seduta è pubblica. 

All’appello nominale delle ore 16:30, apertura della seduta, risultano essere: 

- C

onsiglieri assenti   n.   8 (Artini, Biondo, Dieli, Iabichella, Iaquez, Pelligra, Scuderi, Speranza)                                

- Consiglieri presenti n. 16 

Sono presenti: il Vice Sindaco Fiorellini. Il Dirigente Sulsenti. I Revisori contabili, Russo Leonardo, Scalia 

Antonino, Ippolito Nicola. 

Il Presidente proclama l’esito dell’appello e dichiara la seduta valida. 

 

OMISSIS 

h. 17:20 

- Consiglieri presenti n. 19 

- Consiglieri assenti   n.   5 (Artini,  Iaquez, Pelligra, Scuderi, Speranza) 

 

Il Presidente dà lettura dell’oggetto della proposta deliberativa del punto 3 all’o.d.g.: “Approvazione Bilancio di 

previsione 2025/2027 (art. 151 del D.Lgs. 267/2000 e art. 10 D.Lgs.118/2011). 

Il Dirigente Sulsenti, proponente, illustra in sintesi gli aspetti finanziari afferenti all’atto deliberativo in 

questione. 

Seguono alcune domande da parte dei consiglieri,  al fine di  acquisire ulteriori chiarimenti di natura tecnica,. 

In particolare,  il consigliere Noto chiede quale sia stata la consistenza di cassa al 31 dicembre 2024; chiede, 
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inoltre, se nell’anno 2024 si sia reso necessario ricorrere all’anticipazione di tesoreria.  

Il dirigente Sulsenti fornisce i relativi chiarimenti . 

Il consigliere Cannata chiede,  con riferimento al fondo di cassa al 31/12/2024, a quanto ammonta la parte 

vincolata. Il dirigente Sulsenti risponde con i dati tecnici. 

L’ulteriore quesito del consigliere Noto è volto a conoscere se vengono rispettati i termini di pagamento 

imposti dalla legge. 

Il dirigente Sulsenti risponde che l’Ente è tra i tantissimi comuni d’Italia che non rispetta i termini di 

pagamento, fissati a trenta giorni; ma c’è l’impegno di ridurre i ritardi con il conseguimento di risultati positivi. 

Il consigliere Vinciguerra chiede informazioni ulteriori sulle modalità di accantonamento del fondo 

contenzioso, cui segue il riscontro da aprte del dirigente Sulsenti. 

Entra in aula il consigliere Artini presenti n. 20 

A questo punto il consigliere Cannata rivolge un quesito per il quale chiede riscontro al presidente del Collegio 

dei revisori, dr. Russo Leonardo. 

Segue un’altra domanda del consigliere Noto sulla capacità assunzionale dell’Ente, con riferimento in modo 

particolare al personale della Direzione Polizia Locale. 

Il dirigente Sulsenti informa sulle previsioni assunzionali a tempo determinato(stagionali) ed indeterminato per 

gli operatori della Polizia Locale. 

Il consigliere Artini chiede chiarimenti su un debito fuori bilancio già trattato precedentemente dalla civica 

assise. Il dirigente Sulsenti risponde. 

Da ultimo, il consigliere Zorzi  chiede notizie sulla capacità di riscossione ordinaria dei tributi da parte 

dell’Ente nell’anno 2024. Il  dirigente Sulsenti comunica alcuni dati percentuali in merito. 

Si prosegue con la presentazione, da parte dei proponenti, degli emendamenti al bilancio. 

L’emendamento contrassegnato con il n. 1 è stato presentato dai consiglieri Noto, Sallemi e Iabichella. 

Il consigliere Noto testualmente legge: “….propone di emendare il Bilancio di previsione 2025-2027 

sottoposto all’approvazione del Consiglio Comunale- apportando le variazioni come dettagliatamente 

esposte e quantificate nella nota prot. n. 706/RU del 26/11/2024 che si allega al presente emendamento per 

farne parte integrante e sostanziale.” 

La nota suddetta riporta il seguente oggetto: “Proposta di emendamento al Bilancio di previsione 2025/2027 a 

seguito di procedura di assegnazione personale coesione sud.” 

Il consigliere Noto entra nei dettagli dell’emendamento tecnico proposto dall’amministrazione, nello specifico 

dalla Direzione Risorse Umane. 

Sull’emendamento ulteriori precisazioni sono espresse dal dirigente Sulsenti anche a riscontro di una domanda 

del consigliere Dieli. 

L’emendamento n. 1 è corredato del parere favorevole in ordine alla regolarità contabile e tecnica del 

Dirigente al Bilancio Sulsenti. 

L’emendamento n. 1  è corredato del parere favorevole dell’Organo di Revisione. 

Non ci sono interventi. 

Il Presidente Fiore, pertanto, invita il Segretario ad effettuare le operazioni di voto per appello nominale, le cui 

risultanze sono le seguenti: 

-      Consiglieri presenti n. 20 

-      Consiglieri assenti   n.   4 (  Iaquez, Pelligra, Scuderi, Speranza) 

- Voti favorevoli        n. 20  

- Voti contrari            n.   0  

- Astenuti                   n.   0 

 

Il Presidente proclama l’esito della votazione: l’emendamento contrassegnato con il n. 1 riguardante 

l’assegnazione di personale a valere sul Fondo  “Coesione Sud”, presentato dai consiglieri Noto, Sallemi, 

Iabichella 

 E’ APPROVATO. 

Il proponente consigliere Argentino presenta l’emendamento contrassegnato con il  n. 2, con oggetto: 

“Divulgazione informazioni sul centro di conferimento “Fratta” di c.da Perciata,  
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Intervengono sull’argomento i consiglieri: Greco, Prelati, Dieli, Noto, Artini, Vinciguerra, Argentino per delle 

precisazioni, Greco per un secondo intervento. 

Il ViceSindaco Fiorellini per l’amministrazione. 

Esce dall’aula il consigliere Mascolino presenti n. 19 

Interviene il consigliere Biondo. 

L’emendamento n. 2 è corredato del parere favorevole in ordine alla regolarità contabile e tecnica del 

Dirigente al Bilancio Sulsenti. 

L’emendamento n. 2  è corredato del parere favorevole dell’Organo di Revisione. 

Ultimata la discussione, il Presidente passa alla votazione dell’emendamento contrassegnato con il  n. 2, con 

oggetto: “Divulgazione informazioni sul centro di conferimento “Fratta” di c.da Perciata. 

La votazione per appello nominale consegue il sotto riportato risultato: 

-      Consiglieri presenti n. 19 

-      Consiglieri assenti   n.   5 (  Iaquez, Mascolino,  Pelligra, Scuderi, Speranza) 

- Voti favorevoli        n. 18 (Argentino, Artini, Biondo, Campailla, Cannata, Dieli, Fiore, 

                                            Iabichella, Nicastro, Noto, Prelati, Pugliarello, Romano, Sallemi,  

                                           Siggia, Vinciguerra, Zocco,  Zorzi) 

- Voti contrari            n.  1 (Greco) 

- Astenuti                   n.  0 

 

Il Presidente proclama l’esito della votazione: l’emendamento contrassegnato con il  n. 2, con oggetto: 

“Divulgazione informazioni sul centro di conferimento “Fratta” di c.da Perciata, presentato dal 

consigliere Argentino. 

E’ APPROVATO. 

 

Il proponente consigliere Argentino prosegue per illustrare l’emendamento contrassegnato con il n. 3, con 

oggetto :  “Acquisto n. 2 fototrappole per contrasto abbandono rifiuti.” 

 

Il ViceSindaco Fiorellini interviene per l’amministrazione 

L’emendamento n. 3 è corredato del parere favorevole in ordine alla regolarità contabile e tecnica del 

Dirigente al Bilancio Sulsenti. 

L’emendamento n. 3  è corredato del parere favorevole dell’Organo di Revisione. 

 

Entra in aula il consigliere Mascolino presenti n. 20 

 

Non ci sono interventi, il Presidente procede con la votazione dell’emendamento contrassegnato con il n. 3, 

con oggetto :  “Acquisto n. 2 fototrappole per contrasto abbandono rifiuti.” 

 

La votazione per appello nominale consegue il sotto riportato risultato: 

-      Consiglieri presenti n. 20 

-      Consiglieri assenti   n.   4 (  Iaquez,  Pelligra, Scuderi, Speranza) 

- Voti favorevoli       n. 20 (Argentino, Artini, Biondo, Campailla, Cannata, Dieli, Fiore, Greco 

                                            Iabichella, Mascolino, Nicastro, Noto, Prelati, Pugliarello, Romano, 

                                           Sallemi, Siggia, Vinciguerra, Zocco,  Zorzi) 

- Voti contrari            n.  0 

- Astenuti                   n.  0 

 

Il Presidente proclama l’esito della votazione: dell’emendamento contrassegnato con il n. 3, con oggetto :  

“Acquisto n. 2 fototrappole per contrasto abbandono rifiuti”,  presentato dal consigliere Argentino. 

E’ APPROVATO. 

 

Si procede con l’emendamento contrassegnato con il n. 4, presentato dal proponente consigliere Argentino 

che riporta il seguente oggetto: “Acquisto n. 20 climatizzatori per scuole materne Vittoria.” 

L’emendamento n. 4 è corredato del parere favorevole in ordine alla regolarità contabile e tecnica del 

Dirigente al Bilancio Sulsenti. 
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L’emendamento n. 4  è corredato del parere favorevole dell’Organo di Revisione. 

 

Escono dall’aula i consiglieri Nicastro e Greco presenti n. 18. 

 

A presentazione avvenuta, il ViceSindaco esprime le motivazioni politiche dell’Amministrazione. 

Si registrano delle obiezioni sull’intervento del ViceSindaco, da parte del consigliere Vinciguerra. 

 

Vengono effettuate le operazioni di voto sull’emendamento contrassegnato con il n. 4 con  oggetto: 

“Acquisto n. 20 climatizzatori per scuole materne Vittoria.” 

La votazione per appello nominale consegue il sotto riportato risultato: 

-      Consiglieri presenti n. 18 

-      Consiglieri assenti   n.   6 (  Greco, Iaquez, Nicastro,  Pelligra, Scuderi, Speranza) 

- Voti favorevoli       n.  18 (Argentino, Artini, Biondo, Campailla, Cannata, Dieli, Fiore,  

                                            Iabichella, Mascolino, Noto, Prelati, Pugliarello, Romano, 

                                           Sallemi, Siggia, Vinciguerra, Zocco,  Zorzi) 

- Voti contrari            n.  0 

- Astenuti                   n.  0 

-  

Il Presidente proclama l’esito: l’emendamento contrassegnato con il n. 4 riporta il seguente oggetto: 

“Acquisto n. 20 climatizzatori per scuole materne Vittoria” presentato dal consigliere Argentino 

 E’ APPROVATO. 

 

A questo punto, il Presidente dà  atto dell’assenza,  per motivi di salute,  del consigliere Iaquez, proponente del 

l’emendamento contrassegnato con il n. 6. 

Il Presidente, ai sensi dell’art. 12 del vigente Regolamento dei lavori d’aula, si intesta la titolarità e procede alla 

presentazione dell’emendamento contrassegnato con il n. 6 avente ad oggetto : “Risorse per Scoglitti”. 

L’emendamento n. 6 è corredato del parere favorevole in ordine alla regolarità contabile e tecnica del 

Dirigente al Bilancio Sulsenti. 

L’emendamento n. 6  è corredato del parere favorevole dell’Organo di Revisione. 

 

Il ViceSindaco parla per l’amministrazione. 

 

Entrano in aula i consiglieri Greco e Nicastro presenti n. 20. 

 

Con riferimento al predetto emendamento intervengono nel dibattimento i consiglieri Vinciguerra, Biondo, 

Sallemi, Prelati. 

 

Si effettua la votazione dell’emendamento contrassegnato con il n. 6 avente ad oggetto : “Risorse per 

Scoglitti”., proposto dal consigliere Iaquez e illustrato dal Presidente Fiore, ai sensi dell’art. 12 del vigente 

regolamento dei lavori d’aula. 

La votazione per appello nominale consegue il sotto riportato risultato: 

-      Consiglieri presenti n. 20 

-      Consiglieri assenti   n.   4 (  Iaquez,  Pelligra, Scuderi, Speranza) 

- Voti favorevoli       n. 20 (Argentino, Artini, Biondo, Campailla, Cannata, Dieli, Fiore, Greco 

                                            Iabichella, Mascolino, Nicastro, Noto, Prelati, Pugliarello, Romano, 

                                           Sallemi, Siggia, Vinciguerra, Zocco,  Zorzi) 

- Voti contrari            n.  0 

- Astenuti                   n.  0 

-  

Il Presidente proclama l’esito della votazione: l’emendamento contrassegnato con il n. 6 avente ad oggetto : 

“Risorse per Scoglitti”. 

E’ APPROVATO. 

 

Ultimate le votazioni di approvazione degli emendamenti al bilancio, la discussione verte sugli aspetti del 

bilancio di previsione 2025/2027. 

 

Intervengono i consiglieri Cannata, Nicastro, Prelati, Noto, Dieli, Vinciguerra, Argentino, Biondo, Mascolino. 
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Chiude il dibattito il ViceSindaco Fiorellini. 

 

Il consigliere Cannata esplicita la dichiarazione di voto del suo gruppo di appartenenza Fratelli d’Italia; la 

dichiarazione di voto,  redatta in forma scritta, su richiesta del consigliere Cannata, è acquisita agli atti della 

Presidenza per essere allegata al verbale della seduta. 

 

Il Presidente invita il Segretario generale a procedere con le operazioni di voto sulla proposta deliberativa, con 

oggetto: “Approvazione Bilancio di previsione 2025/2027 (art. 151 del D.Lgs. 267/2000 e art. 10 

D.Lgs.118/2011).e relativi allegati così come emendati. 

La votazione per appello nominale consegue il sotto riportato risultato: 

-      Consiglieri presenti n. 20 

-      Consiglieri assenti   n.   4 (  Iaquez,  Pelligra, Scuderi, Speranza) 

- Voti favorevoli       n. 12 (Artini, Biondo, Campailla, Fiore, Greco, Iabichella, Nicastro, Noto,  

                                          Prelati, Romano, Sallemi, Zocco) 

- Voti contrari            n.  6 (Cannata, Dieli, Pugliarello, Siggia, Vinciguerra, Zorzi) 

- Astenuti                   n.  2 (Argentino, Mascolino) 

 

Il Presidente proclama l’esito del voto:la proposta deliberativa, con oggetto: “Approvazione Bilancio di 

previsione 2025/2027 (art. 151 del D.Lgs. 267/2000 e art. 10 D.Lgs.118/2011).e relativi allegati così come 

emendati. 

E’ APPROVATA. 

Si effettuano le operazioni di voto per la dichiarazione di immediata eseguibilità dell’atto. 

La votazione per alzata e seduta consegue il sotto riportato risultato: 

-      Consiglieri presenti n. 20 

-      Consiglieri assenti   n.   4 (  Iaquez,  Pelligra, Scuderi, Speranza) 

- Voti favorevoli       n. 13 (Argentino, Artini, Biondo, Campailla, Fiore, Greco, Iabichella,  

-                                           Nicastro, Noto, Prelati, Romano, Sallemi, Zocco) 

- Voti contrari            n.  6 (Cannata, Dieli, Pugliarello, Siggia, Vinciguerra, Zorzi) 

- Astenuti                   n.  1 ( Mascolino) 

 

 L’immediata eseguibilità del provvedimento: E’ APPROVATA. 

 

Pertanto, 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

VISTA la proposta di deliberazione, avente per oggetto: “Approvazione Bilancio di previsione 2025/2027 (art. 

151 del D.Lgs. 267/2000 e art. 10 D.Lgs.118/2011) e relativi allegati come emendati; 

VISTI gli emendamenti al bilancio come sottoelencati: 

1. emendamento contrassegnato con il n. 1: “Assegnazione di personale a valere sul Fondo  “Coesione 

Sud”, presentato dai consiglieri Noto, Sallemi, Iabichella; 

2. emendamento contrassegnato con il n. 2: “Divulgazione informazioni sul centro di conferimento 

“Fratta” di c.da Perciata, presentato dal consigliere Argentino; 

3. emendamento contrassegnato con il n. 3: “Acquisto n. 2 fototrappole per contrasto abbandono 

rifiuti.”,presentato dal consigliere Argentino; 

4. emendamento contrassegnato con il n. 4: “Acquisto n. 20 climatizzatori per scuole materne 

Vittoria.”, presentato dal consigliere Argentino; 

5. emendamento contrassegnato con il n. 6: “Risorse per Scoglitti”, proposto dal consigliere Iaquez e, 

in sua assenza, presentato, ai sensi dell’art. 12 del vigente regolamento sui lavori d’aula, dal Presidente 

Fiore; 

RICONOSCIUTA la propria competenza;  

VISTI gli atti d’Ufficio; 

VISTI  i pareri favorevoli tecnico contabili resi dal Dirigente competente sulla proposta deliberativa e sugli 

emendamenti; 

VISTI i pareri favorevoli dell’Organo di Revisione Contabile sulla proposta deliberativa e sugli emendamenti; 
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VISTO il D. l.vo n. 267/2000 ; 

VISTO il D. L.vo n. 118/2011 e n. 126/2014  e ss.mm.ii.; 

VISTA la legge 234/2021 e il DL 146/2021; 

 VISTO il DL 73/2021; 

VISTA la legge di bilancio dello Stato 2023, n. 197 del 29 dicembre 2022; 

VISTO il vigente Regolamento comunale di contabilità; 

RITENUTO di provvedere in merito; 

con le votazioni “ut supra” 

                                             

                                   DELIBERA 

 

DI APPROVARE gli emendamenti al bilancio come sottoelencati: 

1. emendamento contrassegnato con il n. 1: “Assegnazione di personale a valere sul Fondo  “Coesione 

Sud”, presentato dai consiglieri Noto, Sallemi, Iabichella 

2. emendamento contrassegnato con il n. 2: “Divulgazione informazioni sul centro di conferimento 

“Fratta” di c.da Perciata, presentato dal consigliere Argentino 

3. emendamento contrassegnato con il n. 3: “Acquisto n. 2 fototrappole per contrasto abbandono 

rifiuti.”,presentato dal consigliere Argentino 

4. emendamento contrassegnato con il n. 4: “Acquisto n. 20 climatizzatori per scuole materne 

Vittoria.”, presentato dal consigliere Argentino 

5. emendamento contrassegnato con il n. 6: “Risorse per Scoglitti”, proposto dal consigliere Iaquez e, 

in sua assenza, presentato, ai sensi dell’art. 12 del vigente regolamento sui lavori d’aula, dal Presidente 

Fiore 

 

DI APPROVARE  la proposta di deliberazione, avente per oggetto: “: “Approvazione Bilancio di previsione 

2025/2027 (art. 151 del D.Lgs. 267/2000 e art. 10 D.Lgs.118/2011) e relativi allegati come sopra emendati, 

 tutti in uno alla presente per farne parte integrante e sostanziale. 

 

E precisamente 

1. Di approvare la parte narrativa ed espositiva dell’atto in questione che qui si intende integralmente 

richiamata. 

2. Di approvare lo schema di Bilancio di previsione finanziaria 2025-2027 e i relativi allegati come 

emendati, ai sensi dell’art. 174, comma 1, del D.Lgs n. 267/2000, redatto secondo l’allegato 9 al 

D.Lgs. n. 118/2011, come risulta dall’allegato “A”  e le cui risultanze complessive e allegati sono 

riportati nell’allegato “B”, al presente atto. 

3. Di approvare la Nota Integrativa  al Bilancio di previsione 2025-2027, (allegato C) parte integrante e 

sostanziale del Bilancio di previsione 2025-2027. 

4. Di dare atto ed approvare le deliberazioni propedeutiche ai sensi dell’art. 172 del TUEL allegate alla 

proposta del Consiglio Comunale di approvazione del DUP 2025-2027 e del Bilancio di previsione 

2025-2027 (All. D). 

5. Di Dare atto che il bilancio di previsione 2025-2027 potrà essere modificato con atti di variazione 

successivi in relazione a sopravvenuti interventi normativi regionali e nazionali. 

6. Di riservarsi ogni azione di intervento amministrativo e finanziario di salvaguardia degli equilibri di 

bilancio e dei saldi di finanza pubblica. 

7. Di dare atto che il presente provvedimento viene pubblicato all’Albo pretorio in ottemperanza al D. 

lgs. 33/2013 e sul sito dell’Ente, nelle Sezioni Atti Amministrativi e Amministrazione trasparente-

sottosezione “Bilanci”.  

8. Di dare atto che, con successiva separata votazione, questo civico consesso ha approvato la 

dichiarazione di immediata eseguibilità dell’atto, per consentire con immediatezza l’avvio della 

gestione ordinaria del bilancio di previsione per l’esercizio 2025 nei termini di legge. 

 

                                                                 Letto, approvato e sottoscritto 

 

Il Consigliere Anziano         Il Presidente del Consiglio               Il Segretario Generale  
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F.to Alfredo Vinciguerra           F.to  Concetta   Fiore F.to Anna Maria Carugno 


